96@68

社区

小店纪事

高三女生给初中老师写来一封情真意切的信,老师发朋友圈感言:

半笺慰风尘,一笑销干愁

本报记者 方力

7月2日是杭州中考成绩出炉的日子。杭州高新实验学校初三语文老师郑金平发了一条朋友圈: "半笺慰风尘,一笑销干愁。"配了两张照片,一张是一封学生赠文,一张是儿子童真的笑容。无疑,"半 笺"是指前者,"一笑"是指儿子。

感念老师的培养 赠文心意已久

"逝者如斯,匆匆一晃,阔别先生已近三年 ……"学生赠文,名为《思郑先生书》,文采斐然,其 间流淌的师生情谊尤为真挚。

郑老师当了多年语文老师,看了这样的文字 也很感动。这是他以前的学生、语文课代表小赵 同学写来的。"小赵同学刚刚参加完高考,语文成 绩很出色,初三那会就经常考语文年级第一。"

钱江晚报·小时新闻记者联系上了小赵同学。她叫赵孜涵,从杭州高新实验学校毕业后,考 人杭州长河高级中学,三年时光飞逝,即将进入大 学。

小赵是个古典风的小美女。

她说,感念老师的培养,想写文章赠给老师的 心意已久。但每每提笔,竟是无言。直到临近高 考时,终于动了笔。

"那时复习压力很大,怀念起初三时的此时今日,郑老师像朋友一样,幽默风趣又随和,给人以力量,颇有些怅然和感慨。"于是,小赵用郑老师教的方法,写文以纾之。

她这样写道:"初遇先生,便知合意"。

两个"批发大队长" 演绎一段师生情

小赵很爱阅读,尤其迷古文,写得一手锦绣文章。郑老师非常欣赏,开玩笑似地给她取了个外号——批发大队长。小赵是语文课代表,知道郑老师总喜欢把作业积攒了很多再批改,也给老师取外号——批发大队长。两个"批发大队长",亦师亦友地度过了初三的时光。

"我爸爸也是一位老师,感觉郑老师就像爸爸一样亲切。那时学校不许带零食,但我们总能从郑老师办公室抽屉里寻到好吃的,特别开心,现在想来也煞是有趣。"小赵说,高中学业更加繁重,每当觉得生活沉闷时,就会想念郑老师的笑容。

她在文章里这样描写郑老师——"先生风格, 洒脱随然,有趣而不失重,易明而不失深,侃侃然 而有度。甚合乎学生之性,而又作用于此焉。至 今日,学生之为人或是处事,遇事之心态,皆有授 之于先生。"

在小赵看来,郑老师学识丰富,教学有方法, 也很关照学生的心理,很受同学们的喜爱。

这篇写给老师的文章一气呵成后,小赵感觉释然了很多。之后就是高考、放假、等分数、填志愿。"高考成绩虽说难以满意,却也并未考差。"

前几天,她特地去了母校高新实验学校,遗憾 的是没有见到郑老师。"原本想再誊抄一遍文章, 送给郑老师,后来还是在电脑上打了出来。"

她说,不想归于俗人,泯然众人,就用古老的 文字表达感谢,很美好。

"遥去经年,许多细事早已淡去,然先生之授 却难忘也。"文章这样结尾。

小赵告诉我,高考志愿她填了中文国际、新闻 专业,感到未来迷茫时,老师犹如明灯,会照亮前 路吧。 思郑先生书

测者如斯,匆匆一晃,便制先生已近三年。而今临时 高考。思维万千,常忠及往事。三年前此时今日,整许 取悉,坚许张扬、整许忠慎、然思之所及、常有先生身 悉。思来念去。编籍反侧、终决意写下此文。有学生三 生之忧。

章牛臂一棵人,少贵才,自命不凡;属是好文,未看 近也。今于于士司,颇英杰色,依若成详,实则子然。 腾隅独行,未定性也。直遇元生,虽仅一年之光景,余 成五分也。

初通先生、使知合意。时遇分别指时,正伤心、先生 基解人。今全等写文以序之、先生风格、逻辑随端。有 趣而不失证、编辑而不失深、简侃然而有度。基合学学 生之性。而又作用于此类。至今日、学生之失人或美生 事。遇事之心态。当有接之于先生。先生学识、安学生 心向往之。自坚展而向高台。自古时而至今日。自杂方 自至差方。超温将若不尽也。学生之作文、亦基于先生 之所极。高中三年,师不尽仓。因常念及先生,从先生 之所裁。自举于书也。今与标模面首。宋二人之文、瓜 粮之都。解释之法,仍从于先生也。先生之必能之于余 等。可见一词。

多少聚集。生活材有润润,仅有理是之时,思及与先生数据,特全深处。往往诸阳,代于正义等。先生之前 使、先生之服排、先生之具章,使善作日,却只为作 日,面面辞职,相少不去。常益职,若是此三年与先生 为度。多是如何光累?直然是有建胃。

住稅常与宗言高中之即不知先生,是是余二人适于先生之风也,学生于此通一历史之际,等风其言其行税如 先生,然是相伤。余于其集中、备螺熟悉、善为疾毒、 是其意于作业。然得越然、言及对是广而交易性也。余 多常时,余胜相处如度新乎,亦未有情况以与先生也。 行政之时,因为虚灵、然今日,已明 不同,依存与先生 之类词。偃万峰,然时光终不及也。惟修与先生相遇之 之类词。偃万峰,然时光终不及也。惟修与先生相遇之 法亦过短也。往昔少年难遗、百折也影取寻,年年新人 挟旧人,毗对先生之思日堂长也。

原旧人,雖对先生之度日至长色。 回首三年,常有写文于先生之余: 年再提高,果福始 京。万千翻海,竟无以言、学生常能藏头之待于人。 常行写为先生之心。终是凭笔过忧,等寒戮请求以言。 余心,又许是先生于余,意义非凡。乃望随先生之文不 同于他人也。亦难允绝;时有灵感怨现,又悲文辞拙 矣,徒意先生发笑,又胜下笔。今日想可语文,不知为 师,刻的成文于心。若是和于典见之种情感又至矣。 去生也,有是他必要

字生思针。高中之烦您是不及当年鸿鹄之志,未来之 陈亦是送后,如是徐究不想来于变白,亦不想用于价 人、很然众人,仍有九人说月之心,如不知前始何在 善



赵孜涵人美文也美

小时小店万事俱备 只等入伏请你喝凉茶

"只要店开着 茶水就不会断供"

日前,钱江晚报·小时新闻发起"小时小店请你喝凉茶"倡议,得到了很多店主的响应。

这两天,小时小店群里很热闹,店主们都在为他们的小时凉茶摊忙碌着。有的已万事俱备,只等入伏那天开摊;也有的火速推出,早早出摊了。在群里,大家有晒视频的,有晒照片的。

店主们的热情,将会让这个夏天清凉起来。

"如果大家喜欢我们就会加量"

优e化眼镜店已经选好了茶摊的位置。店铺门口摆上一张小桌子,茶桶就放在上面,"小时小店请你喝凉茶"的logo已经在茶桶上张贴到位。

"我们已经万事俱备,就等着人伏那天正式开摊,为大家供应茶水。"老板邢先生说,他们选择8升的小号茶桶,主要是考虑到店铺在写字楼二楼,来来往往的人相对少一点,感觉它已足够,"我们店铺旁有个培训机构,那里的家长和学生可能会过来喝,还有就是楼里的保洁员、外卖小哥。我们和街面的人流量不能比。"

杭州市红十字会医院通过钱江晚报·小时新闻 提供的茶包,包括酸梅饮、清喉利咽茶两款,邢先生 都已经领到。此外,他还准备了柠檬片,到时候给大 家做柠檬水。

"为了保证新鲜,我们目前准备的量不是太多, 到时候看看受欢迎程度。如果大家喜欢,我们就会加量。"邢先生说,茶桶边放了椅子,客人可以一边喝茶,一边歇脚。

"向所有人免费供应 感觉更有意义"

还没有入伏,已有一些小时小店凉茶摊出摊。 前天开始,邵师傅牛杂煲门口的茶摊"上架" 了。店铺的大厅和包厢中间有一条过道,他们就把 凉茶摊设在了过道上。客人如果自带杯子,可以直 接接水。没带也没关系,店里准备了一次性杯子,供 大家使用。

"里面有菊花、莲子、金银花等,都是专门从批发市场买回来的。"

老板徐慧英说,从这两天的情况来看,来喝茶的不少,有客人也有保安、环卫工等户外工作人员。

店铺早上9点开门,正式营业时间是从上午11 点到次日凌晨2点。徐慧英和门店经理交代了,上

午10点就把茶摊摆出来。

"只要店铺开着,茶水就不会断供。以前我们在店里给顾客供应茶水,今年在小时新闻的号召下把茶水摊搬到店门口,向所有人免费供应,感觉更有意义。"徐慧英说。

还有更多的小时小店正在 加入"小时小店送清凉"队伍, 在这个夏天给市民带去清凉与 健康。

本报记者 詹程开

